

有的宴请变自助餐 有的取消拜年活动

# 政府多部门念起“节约经”

本报2月26日讯(记者 王金强) 外地客商来德,领导可介绍情况,不得参加宴请;服务市民的窗口单位不再换一次性签字笔,而是更换中性笔芯。26日,记者了解到,不少部门开展厉行勤俭节约、反对铺张浪费专项行动,有的还晒出了节约措施。

“一般政务服务中心便民服务桌上都有中性笔,以前都是直接换笔,现在改换笔芯了。”26日,在德州市政务服务中心,工作人员向记者说起了节约经,现在笔芯更换数量也是根据需要来,一般一个月换一次,一次要换30支左右。

为严格会议和日常办公经费支出,政务服务中心将各类座谈会并入政务服务工作会,计算机耗材维修为主,简报草稿使用电子版传阅,更新窗口一次性用笔改为更新笔芯等。

在德州市金融办开展的“三个一”厉行勤俭节约、反对铺张浪费专项行动中,对全市金融系统接待、宴请、走访等“人情往来”提出了“不准”,比如,外地客商来德,金融办领导可介绍情况,不得参加宴请;确需招待的,一律安排自助餐。另外,像财务、用车等金融办各项规章制度,也随之变得更加严格。

在市残联开展的“六个一律”活

动,即要求下级机关一律不准给上级机关拜年,一律不准给领导赠送礼品、礼金、有价证券,领导干部一律不准擅自接受邀请参加各种庆典、宴会等活动,一律不准用公款互相宴请,一律不准用公款旅游或变相用公款旅游,一律不准参加高消费的娱乐、健身活动。

据介绍,为深入贯彻落实省、市关于开展厉行勤俭节约、反对铺张浪费专项行动的部署,德州市纪委、德州市监察局与各部门层层签订廉政责任书,公开承诺廉洁从政,旗帜鲜明地反对铺张浪费,目前各部门单位共签订承诺书560余份。

民政系统首次接受群众满意度调查

## 评判工作群众说了算

本报2月26日讯(记者 李榕) “乐陵当地低保户的低保金都及时发放了,我很满意!”2月26日下午4时40分,德州市社情民意调查中心的电话声此起彼伏,市民政局正在对11个县市区及两个开发区民政工作进行群众满意度调查。

“您好!我是德州市社情民意调查中心访问员……”下午2点整,市民政局对各县市区民政工作群众满意度电话调查拉开帷幕,德州市社情民意调查中心,30名访问员开始忙碌起来。

“正忙着呢!”“你干嘛的呢?”“这个我不懂”……当天下午,在群众满意度调查现场,许多市民因为各种各样的担心,刚一接通或没等访问员调查完就挂断了电话,影响了电话调查的成功率,增加了调查人员的工作量。

“工作怎么样,群众说了算!下一步还得继续加大基层民政工

作的宣传力度,让服务对象更了解政策。”据市民政局人事科科长邵涵介绍,这是民政系统首次采取这样的工作评判形式,2月26日委托市统计局于下午2:00-5:00、晚上6:00-9:00两个时间段,对11个县市区及两个开发区1200个18-65岁居民有效调查样本进行调查访问。受访居民的电话号码完全由计算机随机抽取,号码、家庭住址、姓名等资料都是保密的。

据了解,此次调查内容包括低保户名单是否张榜公示、低保金能不能及时发放、安置退役士兵能否做到公平透明、优抚对象的抚恤金能不能按时发放、办理婚姻登记是否乱收费、村务公开、民主管理情况以及民政干部的服务态度和服务质量是否满意等7个问题。很满意是100分,基本满意是75分,不满意是55分,调查考核结果将于近日公布。”邵涵说。



## 门口找工

近日,临邑县举办“春风行动”大型招聘会,吸引了6800多人前来应聘。据了解,返乡农民工有43%的人打算放弃外出打工,在本地找工作。

本报通讯员 高德刚 摄影报道

# 留守儿童盼望“代理家长”

数据库已开放,爱心人士可自主选择帮扶

本报2月26日讯(记者 常学艺) 26日,记者从德州市妇联了解到,包括农村留守儿童年龄、性别、家庭住址等信息的数据库已建成,有帮扶意愿的爱心人士可到各级妇联自主选择帮扶对象。在数据库内,已有很多“爱心妈妈”参与到帮扶行动中。

据了解,德州是山东省内唯一一处全国农村留守儿童关爱服务体系试点市,在留守儿童较集中的社区、学校全部建立了留守儿童快乐成长活动

站。另外,学龄前留守儿童可优先入公办幼儿园,九年义务教育阶段留守儿童可优先寄宿制学校。德州市妇联工作人员告诉记者,现在政府为孩子们创造了良好的硬件设施,也从软件上招募更多的“爱心妈妈”和“代理家长”达到真正心与心的对接交流。

在留守儿童数据库中,父母双方外出的占40%,九年义务教育阶段的占27%。“现在通过两区同建步伐的加快,妇女小额贷款项目的实施、

父母教育观念意识的提升等等,全市农村留守儿童的生活、学习、社会环境得到了不断的优化,农村留守儿童数量也慢慢在减少。”德州市妇联工作人员说,她们会重点加大对父母双方外出打工、处于学龄前和九年义务教育阶段的农村留守儿童关爱力度。继续推行“3+1”关爱模式,即由学校老师担任代理家长,社区(村)巾帼志愿者或社会爱心人士担任爱心妈妈,同学担任快乐伙伴。

## 杂技主题公园开门迎客

本报2月26日讯(记者 刘振 通讯员 崔禾) 26日,记者从德州市旅游局了解到,宁津康宁湖杂技文化主题公园重要景点文昌阁内饰工程全部竣工,日前已对游人开放。

文昌阁位于康宁湖公园东侧,为五层仿古建筑,建筑面积1600平方米,是康宁湖公园主景点之一。其内饰工程主要包括石栏杆、吊顶、油漆彩绘、台明、室内铺装和雕塑等。文昌

阁的交付使用,标志着康宁湖公园一期的竣工,公园成为全县人民休闲娱乐的好去处,也吸引了很多外地游客前来游玩。

据了解,康宁湖杂技文化主题公园是以“水”为主题的综合性公园,把杂技文化、剪纸文化融入其中,是宁津县历史上第一个大型景观建设项目。春节、元宵节期间,康宁湖杂技文化主题公园成为市民游玩的首选,也让不少游客流连忘返。

## 齐河县>>省以上生态乡镇超八成

本报2月26日讯(记者 刘振) 26日,记者从齐河县环保局了解到,齐河县环保局近日获得了2012年度齐河推动科学发展建设幸福齐河综合考评先进单位、争取上级无偿资金先进单位、平安齐河建设先进单位等三项荣誉称号,这已是齐河环保局连续5年在全县综合考

评中连获多项殊荣。去年以来,齐河县环保局严格执行环保法律法规,狠抓污染减排、环境执法、生态县建设、优化发展环境等重点工作,在全县经济保持较快增长的同时,环境质量得到持续改善。总量减排4项主要污染物累计达到“十二五”任务的40%以上,完成阶段性减排任务。在环

境管理上,全年共审批85个项目,验收41个项目,为全县经济发展做出了贡献。

据齐河环保局工作人员介绍,去年以来创建国家级、省级、市级生态乡镇分别达到3个、9个、1个,是全市唯一一个省级以上生态乡镇创建达80%以上的县,达到省级生态县创建的条件要求。